

城区空气质量首次达到国家二级标准

截至11月30日,今年优良天数达到320天,相比去年同期多出27天

■本报记者 向吟吟

本报讯 守住绿水青山,留住蓝天白云,打造宜居城市,衡阳一直在努力。记者从市生态环境局获悉,截至11月30日,今年市城区环境空气质量优良天数已达到320天,优良率为95.5%,相比去年同期优良天数多出27天,优良率提升了7.8个百分点,今年以来还未出现重污染天气情况,空气质量首次达到国

家二级标准。

今年以来,我市统筹打好疫情防控阻击战和打赢蓝天保卫战,紧盯重点时段、重点区域、重点任务,持续强化科学治污、精准治污、依法治污,全市空气质量持续好转。与此同时,市生态环境保护委员会制定出台了《衡阳市2020年大气污染防治特别防护期工作方案》,提出了控尘、禁烟、管气、减排等一系列防控措施,重点抓好对建筑施工工地扬尘、渣

土运输扬尘、露天烧烤、农作物秸秆露天焚烧、烟花爆竹禁放禁燃和涉气工业污染源等方面的管控,抓好城区道路清扫保洁和柴油货车交通管控等。截至目前,全市10蒸吨及以下燃煤锅炉全面淘汰,淘汰高排放和老旧车2万余辆,市城区公交车全部替换成新能源车,95%的建筑工地落实了6个“100%”扬尘防控措施,95%以上的规模餐饮单位安装了油烟净化设施。

市生态环境局相关负责人表示,今年是打赢“蓝天保卫战”的收官之年,为做好年尾大气污染特别防护期管控工作,环保部门将继续严格落实“党政同责,一岗双责”“联防联控,特护攻坚”“预防为主,强化应急”责任规定,进一步加大生态环境保护工作力度,市级5个常态环保督查组将对各项措施落实情况进行督查督办,确保特护期各项大气防控措施落实到位,环境空气质量持续改善。

我市召开优秀新闻作品表彰会,获奖代表讲述采访亲历故事

好策划是重大主题报道的灵魂

■本报记者 胡建军

本报讯 “好策划是重大主题报道的灵魂,2019年10月,逢王船山先生诞辰400周年,这是全国、湖南省和衡阳市理论界与文化界的大事、盛事。衡阳日报社精心策划,尽锐出战,推出集报道、图书、漫画、视频、直播等系列产品,引起强烈反响。”12月24日下午,我市召开2020年度优秀新闻作品表彰会,几名获奖代表用朴实的语言讲述了采访亲历故事,展现了新时代衡阳新闻工作者的精神风貌。

表彰会上,本社获得2020年度衡阳新闻奖一等奖的代表易成章以《追寻船山脚步 传扬船山精神》为题,从重策划,另辟蹊径填空白;组团队,尽锐出战大协作;凭脚力,攻坚克难寻足迹;深融合,多维立体传播好几个方面,阐述了本社策划“纪念王船山先生诞辰400周年”重大主题报道创作体会。

“一篇富有温情的特写报道引起大家的广泛共鸣,我想既在‘情理之中,又在意料之外’。”来自衡阳广播电视台新闻综合频道的获奖代表黄锦中与大家分享了今年抗疫期间,他和同事们采写的特写报道《爸爸,我想拥抱你》引发巨大反响,央视新闻转发后,迅速登上微博热搜,话题阅读量高达1.1亿次,视频播放次数接近620多万次。

本社新媒体编辑部编辑王丹分享了作品《一起点亮衡阳》的创作过程:《一起点亮衡阳》的核心是图片,为了保证后期的效果,我们与视觉中心反复沟通,从40多张图片中选取了14张颜色对比强烈的图片作为最终用图,这14张图片包括东洲岛、来雁塔等衡阳知名地标性建筑,每张图片配上文案,加以巧妙设计,最后通过改写代码,让这些图片实现了从黑白到彩色的“涅槃重生”。这是面对新形势新任务新挑战下,新媒体对于展示城市自信交出的一份“答卷”。

与会人员纷纷表示,听了这些获奖代表的经验分享,让大家意识到,在全媒体时代,信息传播的形式不再拘泥于简单的图文,AR、H5等新鲜形式及新媒体技术,才能给受众带来全新的体验,使新闻信息更立体、更鲜活、更合受众眼缘。

大风降温跨年“大礼包”在路上

28日晚,寒流来袭,29日“速冻”,30日晚、31日晚,最低气温或逼近零下2℃



天鹅湖旁高擎的水杉树像一把把火炬,煞是好看

■文/图 本报记者 胡亚华

本报讯 天气冷不冷,还是冷空气说了算!暖湿气流捎来了一丝丝暖意,晨晚寒冷依旧,24日,以多云间阴天气为主,监测实录,最高气温12.9℃,最低气温7.7℃。气象部门预计,西伯利亚冷空气的主力即将

“南下”,这股强冷空气基本实锤,冷空气前锋28日夜间飞抵我市,29日,随着冷空气主力推进,气温遭遇断崖式跌低,届时,将送来大风降温跨年“大礼包”。

根据最新气象资料分析,25日以多云天气为主,气温相对较为适宜;受高空波动及中低层暖湿气流影响,26

日晚到27日,阴天有小雨;28日,锋前增温,气温进一步上升,最高气温将升至15℃左右;受强冷空气影响,29日至30日将有一次降温大风及雨雪冰冻天气过程。“月底有一次强冷空气的影响过程,这已是板上钉钉,应该跑不了,有可能会经历一次寒潮过程。”天气预报员介绍说,强冷空气影响过程自29日至2021年1月3日前后,预计,累计降温幅度达10℃以上,届时,北风加大,最大阵风达6级,冷空气够强,但暖湿气流偏弱,29日晚,天上可能掉落“冰渣”或“冰粒”,强冷空气快速南压推进,30日白天有望放晴,受冷高压控制,辐射降温剧烈,30日晚、31日晚最低气温将逼近零下2℃左右,出现霜冻,届时,高寒山区及部分路桥或出现冰冻;因冷空气来势汹汹,30日起,昼夜温差加大,晨晚低温持续时间较长,市民应做好应对月底寒潮恶劣天气的思想准备,户外水管、水表的防冻,花草苗木等防寒保暖措施可相应准备起来,气象专家称,因为预报时效相对较长,模式还在继续调整,气象部门正紧盯模式变化,滚动预报最新天气资讯,请大家持续关注临近预报。

砸墙穿洞也徒劳

金盾·110 联网防盗报警显神威

■通讯员 何雁明 琼玉

本报讯 12月23日凌晨,珠晖区光明路小学附近的绍霖烟酒商铺遭遇“梁上君子”,幸亏安装了金盾·110联网防盗报警系统的报警装置,处警员接警后火速赶赴报警现场,才成功阻止了一起入室盗窃案件的发生。

当日凌晨2时许,一名不法分子砸穿珠晖区光明路小学附近绍霖烟酒商铺的后墙入室盗窃,没想到准备探头进入店铺时,触发了金盾·110联网防盗报警系统的报警装置,一连串的报警声响起,报警信息迅速反馈到金盾·110联网报警中心,不法分子仓惶而逃。出警队员到达现场时,发现商铺的后墙已被

人为砸穿一个直径约1米的洞。由于金盾·110联网防盗报警中心防护全面,处警迅速,成功阻止被盗,避免了用户的财产损失。

据金盾·110联网报警中心相关负责人介绍,自中心成立以来,已成功阻止被盗共235起,为客户挽回损失近千万元。

赠送安全头盔 开展安全教育

蒸湘交警开展“一盔一带”交通安全宣传活动

■本报记者 姚永军 通讯员 庄丽华

本报讯 为深入推进事故预防“减量控大”工作,扎实开展秋冬季交通安全整治百日会战,推进交通安全宣传教育“阵地战”,12月22日、23日,蒸湘交警大队联合多家外卖公司配送骑手开展“一盔一带”交通安全宣传活动,并赠送安全头盔。

活动中,民警结合近期辖区电动车交

通事故案例,针对外卖配送骑手参与交通活动时易发生的超速、闯红灯、随意变道、骑车看手机、逆行等交通违法行为的特点,深入浅出地讲述交通违法行为的危害,向广大骑手重点阐明骑行车辆时佩戴安全头盔的重要意义,提醒外卖小哥要提高自身交通安全意识,摒弃各类交通陋习,争做文明守法好市民。

领到头盔的外卖小哥小李表示,此

次活动不仅学到了安全知识,还免费领到了头盔,在以后的出行中,自己骑乘电动车务必会戴好头盔,并提醒身边的亲朋好友养成骑行必须佩戴安全头盔的良好习惯。

